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１ ご本人・ご家族について 

 

（１） 回答者 

 

 

 

 

｢本人の意見を聞いて家族や介助者、施設職員等｣が60.4％、｢本人の意見を聞くことができないので家

族や介助者、施設職員等｣が28.3％、｢本人｣が9.1％、となっています。  

 

   

  全
体 

本
人 

本
人
の
意
見
を
聞
い
て
家
族
や 

介
助
者
、
施
設
職
員
等 

本
人
の
意
見
を
聞
く
こ
と
が 

難
し
い
の
で
、
家
族
や 

介
助
者
、
施
設
職
員
等 

無
回
答 

全体 407 37 115 246 11

100.0 9.1 28.3 60.4 2.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 15 34 98 4

  100.0 9.9 22.5 64.9 2.6

知的障がい 284 15 65 203 3

  100.0 5.3 22.9 71.5 1.1

精神障がい 2 － 1 1 －

  100.0 － 50.0 50.0 －

手帳所持  47 7 21 14 5

なし・無回答 100.0 14.9 44.7 29.8 10.6

発達障がい 155 11 49 95 2

  100.0 7.1 31.6 61.3 1.3

2.7%

9.1%

28.3%

60.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

本人

本人の意見を聞いて

家族や介助者、施設職員等

本人の意見を聞くことが

難しいので、家族や介助者、

施設職員等

 問１ この調査票を記入していただくのはどなたですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

ｎ＝407 
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（２） 自宅のある区 

 

 

 

  

｢北区｣が8.1％、｢東区｣が17.4％、｢中央区｣が21.1％、｢江南区｣が9.6％、｢秋葉区｣が11.3％、｢南

区｣が7.9％、｢西区｣が17.7％、｢西蒲区｣が5.9％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２ あなたのお住まいの区はどこですか。（ひとつに○をつけてください。） 

1.0%

5.9%

17.7%

7.9%

11.3%

9.6%

21.1%

17.4%

8.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

無回答

西蒲区

西区

南区

秋葉区

江南区

中央区

東区

北区

ｎ＝407 
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（３） 年齢 

 

 

 

 

 全体では、｢１5歳以上｣が25.3％、｢１２～１４歳｣が25.3％、｢9～11歳｣が16.5％となってい

ます。  

 障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、平均年齢は 10.0 歳となっています。知的障

がいのある方の平均年齢は 11.2 歳、発達障がいのある方の平均年齢は 11.6 歳となっています。 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

０
～
２
歳 

３
～
５
歳 

６
～
８
歳 

９
～
１
１
歳 

１
２
～
１
４
歳 

１
５
歳
～ 

無
回
答 

全体 407 12 51 61 67 103 103 10

100.0 2.9 12.5 15.0 16.5 25.3 25.3 2.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 6 24 22 32 37 28 2

  100.0 4.0 15.9 14.6 21.2 24.5 18.5 1.3

知的障がい 284 5 35 47 47 66 79 5

  100.0 1.8 12.3 16.5 16.5 23.2 27.8 1.8

精神障がい 2 － － 1 － 1 － －

  100.0 － － 50.0 － 50.0 － －

手帳所持  47 2 1 5 5 19 12 3

なし・無回答 100.0 4.3 2.1 10.6 10.6 40.4 25.5 6.4

発達障がい 155 1 13 30 22 40 46 3

  100.0 0.6 8.4 19.4 14.2 25.8 29.7 1.9

 

 

 

 問３ あなたの年齢はおいくつですか。 

（平成２２年１１月１日現在でお答えください。） 

2.5%

25.3%

25.3%

16.5%

15.0%

12.5%

2.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答

１５歳～

１２～１４歳

９～１１歳

６～８歳

３～５歳

０～２歳

ｎ＝407 
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（４） 性別 

 

 

 

 

  ｢男性｣が 66.3％、｢女性｣が 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
全
体 

男
性 

女
性 

無
回
答 

全体 407 270 133 4

100.0 66.3 32.7 1.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 89 60 2

  100.0 58.9 39.7 1.3

知的障がい 284 189 94 1

  100.0 66.5 33.1 0.4

精神障がい 2 1 1 －

  100.0 50.0 50.0 －

手帳所持  47 35 10 2

なし・無回答 100.0 74.5 21.3 4.3

発達障がい 155 121 34 －

  100.0 78.1 21.9 －

 問４ あなたの性別をお知らせください。（ひとつに○をつけてください。） 

男性 66.3%女性 32.7%

無回答 1.0%

ｎ＝407 
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（5）障がいの種別 

 

 

 

 

 

 

① 手帳の種類 

「身体障がい者手帳｣が 37.1％、｢療育手帳｣が 69.3％、｢精神障がい者保健福祉手帳｣が 0.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ② 身体障がい者手帳の等級 

   身体障がい者手帳の等級では、｢1 級｣が 51.0％、｢２級｣が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問５ あなたの持っている手帳の種類と等級をお聞きします。 

あてはまる番号にすべてに○をつけ、カッコ内の等級（程度）にも○をつけて

ください。 

0.0%

6.6%

2.6%

9.3%

10.6%

20.5%

51.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

６級

５級

４級

３級

２級

１級

ｎ＝2318 

11.5%

0.5%

69.3%

37.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

なし・無回答

精神障がい者保健

福祉手帳

療育手帳

身体障がい者手帳

ｎ＝407 

ｎ＝151 
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 ③ 療育手帳の程度 

 療育手帳の程度では、｢B｣が 54.6％、｢Ａ｣が 45.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

54.6%

45.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

B

A

ｎ＝284 
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（6） 身体障がいの部位 

 

 

 

 

 ｢肢体不自由｣が 66.9％、｢聴覚又は平衡機能障がい｣が 17.2％、｢視覚障がい｣が 9.3％、｢内部障が

い｣が 6.6％、｢音声・言語・そしゃく機能障がい｣が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問６ 身体障がい者手帳をお持ちの方にお聞きします。障がいの種類は何ですか。 

障がいが２つ以上ある場合は，障がいの重いものひとつに○をつけてください。 

2.0%

1.3%

6.6%

9.3%

17.2%

66.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

音声・言語・

そしゃく機能障がい

内部障がい

視覚障がい

聴覚又は平衡

機能障がい

肢体不自由

ｎ＝151 
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（7） 発達障がいの種類 

 

 

 

 

 

 ｢広汎性発達障がい｣が 22.6％、｢自閉症｣が 14.7％、｢注意欠陥多動性障がい（ＡＤＨＤ）｣が 7.4％、

｢アスペルガー症候群｣が 4.7％、｢高機能自閉症｣が 2.5％、｢学習障がい（ＬＤ）｣が 1.7％、となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

自
閉
症 

高
機
能
自
閉
症 

ア
ス
ペ
ル
ガ
ー
症
候
群

広
汎
性
発
達
障
が
い 

注
意
欠
陥
多
動
性 

障
が
い
（
Ａ
Ｄ
Ｈ
Ｄ
）

学
習
障
が
い
（
Ｌ
Ｄ
）

特
に
診
断
を 

受
け
て
い
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 60 10 19 92 30 7 23 37 209

100.0 14.7 2.5 4.7 22.6 7.4 1.7 5.7 9.1 51.4

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 5 － 1 4 1 － 12 6 125

  100.0 3.3 － 0.7 2.6 0.7 － 7.9 4.0 82.8

知的障がい 284 58 7 5 73 17 5 11 35 135

  100.0 20.4 2.5 1.8 25.7 6.0 1.8 3.9 12.3 47.5

精神障がい 2 － － 1 － － － － 1 1

  100.0 － － 50.0 － － － － 50.0 50.0

手帳所持  47 2 3 12 19 13 2 5 1 7

なし・無回答 100.0 4.3 6.4 25.5 40.4 27.7 4.3 10.6 2.1 14.9

発達障がい 155 60 10 19 92 30 7 23 11 －

  100.0 38.7 6.5 12.3 59.4 19.4 4.5 14.8 7.1 －

 問７ 自閉症などの発達障がいの診断を受けている方にお聞きします。 

発達障がいの診断名すべてに○をつけてください。 

9.1%

1.7%

2.5%

4.7%

7.4%

14.7%

22.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

その他

学習障がい（ＬＤ）

高機能自閉症

アスペルガー症候群

注意欠陥多動性

障がい（ＡＤＨＤ）

自閉症

広汎性発達障がい

ｎ＝407 
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（8） 住まいの種類 

 

 

 

 

 

 ｢持ち家（戸建）｣が 71.5％、｢民間賃貸住宅（集合住宅）｣が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

持
ち
家
（
戸
建
） 

持
ち
家
（
集
合
住
宅
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
戸
建
） 

民
間
賃
貸
住
宅 

（
集
合
住
宅
） 

市
営
住
宅 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
・ 

ケ
ア
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 291 25 29 43 9 － 8 3

100.0 71.5 6.1 7.1 10.6 2.2 － 2.0 0.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 109 10 10 15 3 － 4 1

  100.0 72.2 6.6 6.6 9.9 2.0 － 2.6 0.7

知的障がい 284 203 14 21 32 8 － 6 1

  100.0 71.5 4.9 7.4 11.3 2.8 － 2.1 0.4

精神障がい 2 － － 1 － － － 1 －

  100.0 － － 50.0 － － － 50.0 －

手帳所持  47 35 5 2 3 － － － 2

なし・無回答 100.0 74.5 10.6 4.3 6.4 － － － 4.3

発達障がい 155 112 10 13 11 5 － 4 －

  100.0 72.3 6.5 8.4 7.1 3.2 － 2.6 －

 

 問 8 あなたの現在のお住まいは次のうちどれですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

0.7%

2.0%

2.2%

6.1%

7.1%

10.6%

71.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

市営住宅

持ち家（集合住宅）

民間賃貸住宅（戸建）

民間賃貸住宅（集合住宅）

持ち家（戸建）

ｎ＝407 
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（9） 同居者 

 

 

 

 

 

 全体では、｢母」が94.8％、｢父」が88.5％、｢兄姉・姉妹｣が70.3％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

母 父 

祖
父
母 

兄
弟
、
姉
妹 

そ
の
他
親
族 

施
設
で
暮
ら
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 386 360 115 286 16 2 8 2

100.0 94.8 88.5 28.3 70.3 3.9 0.5 2.0 0.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 143 137 37 110 4 1 4 －

  100.0 94.7 90.7 24.5 72.8 2.6 0.7 2.6 －

知的障がい 284 270 249 85 199 12 2 5 －

  100.0 95.1 87.7 29.9 70.1 4.2 0.7 1.8 －

精神障がい 2 2 1 － － － － － －

  100.0 100.0 50.0 － － － － － －

手帳所持  47 44 42 13 31 3 － 1 2

なし・無回答 100.0 93.6 89.4 27.7 66.0 6.4 － 2.1 4.3

発達障がい 155 151 134 45 106 7 － 3 －

  100.0 97.4 86.5 29.0 68.4 4.5 － 1.9 －

 問９ あなたと一緒に住んでいる人はだれですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

0.5%

0.5%

2.0%

3.9%

28.3%

70.3%

88.5%

94.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

施設で暮らしている

その他

その他親族

祖父母

兄弟、姉妹

父

母

ｎ＝407 
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（10）保護者の就労状況 

 

 

 

 

 

 全体では、｢父のみ就労」が 50.9％、｢父母ともに就労」が 34.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

母
親
の
み
就
労 

父
親
の
み
就
労 

父
母
と
も
に
就
労 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 31 207 141 9 24

100.0 7.6 50.9 34.6 2.2 5.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 6 84 45 4 12

  100.0 4.0 55.6 29.8 2.6 7.9

知的障がい 284 25 147 92 8 17

  100.0 8.8 51.8 32.4 2.8 6.0

精神障がい 2 1 1 － － －

  100.0 50.0 50.0 － － －

手帳所持  47 2 20 23 － 2

なし・無回答 100.0 4.3 42.6 48.9 － 4.3

発達障がい 155 15 79 52 4 9

  100.0 9.7 51.0 33.5 2.6 5.8

 

 

 問 10 あなたの保護者の就労状況にあてはまるものひとつに○をつけて 

ください。 

5.9%

2.2%

7.6%

34.6%

50.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

母親のみ就労

父母ともに就労

父親のみ就労

ｎ＝407
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２ 日常生活の状況について 

（1） 主な介助者 

 

 

 

 

 

  全体では、｢母親｣が63.4％、｢父親｣が8.8％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

母
親 

父
親 

祖
父
母 

兄
弟
・
姉
妹 

友
人
・
知
人 

施
設
職
員 

ホ
ー
ム
（
ガ
イ
ド
）

ヘ
ル
パ
ー 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 258 36 26 4 － 8 7 － 8 124

100.0 63.4 8.8 6.4 1.0 － 2.0 1.7 － 2.0 30.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 110 20 16 2 － 5 3 － 6 27

  100.0 72.8 13.2 10.6 1.3 － 3.3 2.0 － 4.0 17.9

知的障がい 284 204 28 20 3 － 4 6 － 4 63

  100.0 71.8 9.9 7.0 1.1 － 1.4 2.1 － 1.4 22.2

精神障がい 2 2 － － － － － － － － －

  100.0 100.0 － － － － － － － － －

手帳所持  47 10 － － － － 1 － － － 36

なし・無回答 100.0 21.3 － － － － 2.1 － － － 76.6

発達障がい 155 90 9 8 2 － 1 5 － 2 58

  100.0 58.1 5.8 5.2 1.3 － 0.6 3.2 － 1.3 37.4

 問 1１ あなたの普段の生活で介助を必要としていますか。 

介助が必要な方は、主な介助者の方をお答えください。 

（ひとつに○をつけてください。）  

30.5%

2.0%

0.0%

0.0%

1.0%

1.7%

2.0%

6.4%

8.8%

63.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

友人・知人

ボランティア

兄弟・姉妹

ホーム（ガイド）

ヘルパー

施設職員

祖父母

父親

母親

ｎ＝407
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（2） 日常生活で困っていること 

  

 

 
 
 全体では、｢現在のことよりも将来の不安を感じている｣が73.0％、｢外出に支障がある｣が

35.1％、｢食事やトイレ、風呂、着替えなどの身の回りのことが十分できない｣が32.2％とな

っています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

食
事
や
ト
イ
レ
、
風
呂
、 

着
替
え
な
ど
の
身
の
回
り
の 

こ
と
が
十
分
で
き
な
い 

自
分
や
家
族
で
は
掃
除
、 

洗
濯
、
食
事
の
支
度
な
ど
の 

家
事
が
十
分
で
な
い 

家
の
中
で
の
移
動
に 

支
障
が
あ
る 

外
出
に
支
障
が
あ
る 

医
療
的
な
ケ
ア
が
必
要
で
あ
る

健
康
管
理
が
十
分
に
で
き
な
い

現
在
の
こ
と
よ
り
も
将
来
の 

不
安
を
感
じ
て
い
る 

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 131 36 38 143 57 47 297 35 43 20

100.0 32.2 8.8 9.3 35.1 14.0 11.5 73.0 8.6 10.6 4.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 65 18 38 68 35 20 105 10 15 8

  100.0 43.0 11.9 25.2 45.0 23.2 13.2 69.5 6.6 9.9 5.3

知的障がい 284 106 29 28 108 37 37 212 21 28 9

  100.0 37.3 10.2 9.9 38.0 13.0 13.0 74.6 7.4 9.9 3.2

精神障がい 2 2 － － － 1 － 2 － － －

  100.0 100.0 － － － 50.0 － 100.0 － － －

手帳所持  47 2 1 － 5 6 3 33 6 8 4

なし・無回答 100.0 4.3 2.1 － 10.6 12.8 6.4 70.2 12.8 17.0 8.5

発達障がい 155 42 12 2 53 13 20 123 10 17 5

  100.0 27.1 7.7 1.3 34.2 8.4 12.9 79.4 6.5 11.0 3.2

 

 問１２ あなたや保護者が日常生活で困っていることはありますか。  

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

4.9%

8.6%

10.6%

8.8%

9.3%

11.5%

14.0%

32.2%

35.1%

73.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

特に困っていることはない

その他

自分や家族では掃除、洗濯、

食事の支度などの家事が十分でない

家の中での移動に支障がある

健康管理が十分にできない

医療的なケアが必要である

食事やトイレ、風呂、着替えなどの

身の回りのことが十分できない

外出に支障がある

現在のことよりも将来の

不安を感じている

ｎ＝407 



第４章 １８歳未満の調査結果 

123 
 

（3） 主な介助者が困っていること 

 

 

 

 

 

 全体では、｢緊急時の対応に不安がある｣が35.9％、｢精神的な負担が大きい｣が35.4％、

｢代わりの介助を頼める人がいない｣33.2％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、発達障がいのある方では、｢精神的な負担が大きい｣が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

介
助
者
自
身
の
健
康
の 

不
安 

代
わ
り
の
介
助
を 

頼
め
る
人
が
い
な
い 

緊
急
時
の
対
応
に 

不
安
が
あ
る 

身
体
的
に
負
担
が
大
き
い

精
神
的
な
負
担
が
大
き
い

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

仕
事
に
出
ら
れ
な
い 

長
期
の
旅
行
や
外
出
が 

で
き
な
い 

休
養
や
息
抜
き
の 

時
間
が
な
い 

特
に
困
っ
て
い
る 

こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 121 135 146 99 144 77 87 81 85 35 14 1

100.0 29.7 33.2 35.9 24.3 35.4 18.9 21.4 19.9 20.9 8.6 3.4 0.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 66 60 68 62 60 42 40 42 42 11 5 －

  100.0 43.7 39.7 45.0 41.1 39.7 27.8 26.5 27.8 27.8 7.3 3.3 －

知的障がい 284 96 109 120 77 114 55 67 68 71 23 11 －

  100.0 33.8 38.4 42.3 27.1 40.1 19.4 23.6 23.9 25.0 8.1 3.9 －

精神障がい 2 － 2 2 － 1 － － － 1 － － －

  100.0 － 100.0 100.0 － 50.0 － － － 50.0 － － －

手帳所持  47 3 4 5 2 8 2 2 1 1 5 1 1

なし・無回答 100.0 6.4 8.5 10.6 4.3 17.0 4.3 4.3 2.1 2.1 10.6 2.1 2.1

発達障がい 155 42 48 59 26 63 21 35 27 35 9 7 1

  100.0 27.1 31.0 38.1 16.8 40.6 13.5 22.6 17.4 22.6 5.8 4.5 0.6

 問１３ 家族・親族の方が介助している方にお聞きします。 

主な介助者の方が困っていることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

0.2%

8.6%

3.4%

18.9%

19.9%

20.9%

21.4%

24.3%

29.7%

33.2%

35.4%

35.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答

特に困っていることはない

その他

経済的な負担が大きい

長期の旅行や外出ができない

休養や息抜きの時間がない

仕事に出られない

身体的に負担が大きい

介助者自身の健康の不安

代わりの介助を頼める人がいない

精神的な負担が大きい

緊急時の対応に不安がある
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３ 相談支援体制について 

（1） 困ったときの相談先 

 

 

 

 

 全体では、｢家族や親戚｣が70.5％、｢通園先施設・通学先学校の職員｣が48.2％、｢友人

や知人｣が30.7％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問１４ あなたが困ったときに誰（どこ）に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

5.4%

6.9%

0.0%

0.2%

2.0%

2.2%

2.9%

3.9%

6.6%

8.4%

10.8%

29.2%

30.7%

48.2%

70.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

民生委員・児童委員

ホームヘルパー

近所の人

身体障がい者相談員、

知的障がい者相談員

幼児ことばとこころの

相談センター

発達障がい支援センター

相談支援事業者

障がい者団体や家族の会

区役所の福祉担当課、

地域保健福祉センター

医療関係者

（医師・看護師など）

友人や知人

通園先施設・通学先

学校の職員

家族や親戚
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  全
体 

家
族
や
親
戚 

近
所
の
人 

友
人
や
知
人 

相
談
支
援
事
業
者 

医
療
関
係
者 

（
医
師
・
看
護
師
な
ど
） 

通
園
先
施
設
・
通
学
先 

学
校
の
職
員 

区
役
所
の
福
祉
担
当
課
、 

地
域
保
健
福
祉
セ
ン
タ
ー 

全体 
407 287 8 125 27 119 196 44

100.0 70.5 2.0 30.7 6.6 29.2 48.2 10.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 110 4 46 13 56 68 17

  100.0 72.8 2.6 30.5 8.6 37.1 45.0 11.3

知的障がい 284 200 6 92 22 83 145 37

  100.0 70.4 2.1 32.4 7.7 29.2 51.1 13.0

精神障がい 2 2 － － － 1 1 －

  100.0 100.0 － － － 50.0 50.0 －

手帳所持  47 28 － 12 3 12 20 3

なし・無回答 100.0 59.6 － 25.5 6.4 25.5 42.6 6.4

発達障がい 155 109 2 50 9 43 86 14

  100.0 70.3 1.3 32.3 5.8 27.7 55.5 9.0

 

 

  

幼
児
こ
と
ば
と
こ
こ
ろ
の

相
談
セ
ン
タ
ー 

発
達
障
が
い
支
援 

セ
ン
タ
ー 

障
が
い
者
団
体
や 

家
族
の
会 

身
体
障
が
い
者
相
談
員
、

知
的
障
が
い
者
相
談
員 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
12 16 34 9 － 1 28 22

2.9 3.9 8.4 2.2 － 0.2 6.9 5.4

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 2 2 9 5 － － 6 9

  1.3 1.3 6.0 3.3 － － 4.0 6.0

知的障がい 9 6 24 8 － 1 17 12

  3.2 2.1 8.5 2.8 － 0.4 6.0 4.2

精神障がい － － － － － － 1 －

  － － － － － － 50.0 －

手帳所持  2 10 5 － － － 7 4

なし・無回答 4.3 21.3 10.6 － － － 14.9 8.5

発達障がい 6 12 13 3 － － 12 8

  3.9 7.7 8.4 1.9 － － 7.7 5.2
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（２）希望する相談制度やしくみ 

 

 

 

 

 全体では、｢専門性の高い職員による相談｣が51.4％、｢一つの窓口で様々なことに応じて

くれる相談｣が44.0％、｢自分と同じ立場の人による相談｣が36.9％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

近
所
で
気
軽
に
立
ち

寄
れ
る
相
談 

休
日
や
夜
間
な
ど 

緊
急
時
の
相
談 

２
４
時
間
い
つ
で
も

応
じ
て
く
れ
る
相
談

専
門
性
の
高
い
職
員

に
よ
る
相
談 

自
分
と
同
じ
立
場
の
人

に
よ
る
相
談 

定
期
的
に
家
に
訪
問

し
て
く
れ
る
相
談 

匿
名
で
で
き
る
相
談

一
つ
の
窓
口
で 

様
々
な
こ
と
に 

応
じ
て
く
れ
る
相
談

満
足
し
て
い
る 

 
 

特
に
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 102 81 78 209 150 38 20 179 26 6 18

100.0 25.1 19.9 19.2 51.4 36.9 9.3 4.9 44.0 6.4 1.5 4.4

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 30 37 34 73 57 19 6 71 11 2 8

  100.0 19.9 24.5 22.5 48.3 37.7 12.6 4.0 47.0 7.3 1.3 5.3

知的障がい 284 78 62 59 153 98 27 10 134 14 5 11

  100.0 27.5 21.8 20.8 53.9 34.5 9.5 3.5 47.2 4.9 1.8 3.9

精神障がい 2 1 － 2 2 － － － 2 － － －

  100.0 50.0 － 100.0 100.0 － － － 100.0 － － －

手帳所持  47 13 7 9 23 18 6 5 14 5 － 4

なし・無回答 100.0 27.7 14.9 19.1 48.9 38.3 12.8 10.6 29.8 10.6 － 8.5

発達障がい 155 44 34 32 93 58 8 12 68 11 1 4

  100.0 28.4 21.9 20.6 60.0 37.4 5.2 7.7 43.9 7.1 0.6 2.6

 問１５ あなたはどのような相談に対応できる制度やしくみがあったら、より満足し

ますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

4.4%

6.4%

1.5%

4.9%

9.3%

19.2%

19.9%

25.1%

36.9%

44.0%

51.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

満足している 特に希望なし

その他

匿名でできる相談

定期的に家に訪問してくれる相談

24時間いつでも応じてくれる相談

休日や夜間など緊急時の相談

近所で気軽に立ち寄れる相談

自分と同じ立場の人による相談

一つの窓口で様々なことに

応じてくれる相談

専門性の高い職員による相談
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４ 日中活動・就労について 

 

（1）外出の頻度                   

 

 

 

 

 全体では、｢ほぼ毎日｣が 87.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

ほ
ぼ
毎
日 

週
２
～
３
回 

月
に
２
～
３
回 

月
に
１
回 

ほ
と
ん
ど
外
出 

し
な
い 

無
回
答 

全体 
407 357 24 15 － 7 4

100.0 87.7 5.9 3.7 － 1.7 1.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 127 11 9 － 3 1

  100.0 84.1 7.3 6.0 － 2.0 0.7

知的障がい 284 250 16 12 － 3 3

  100.0 88.0 5.6 4.2 － 1.1 1.1

精神障がい 2 2 － － － － －

  100.0 100.0 － － － － －

手帳所持  47 42 2 － － 2 1

なし・無回答 100.0 89.4 4.3 － － 4.3 2.1

発達障がい 155 141 6 4 － 3 1

  100.0 91.0 3.9 2.6 － 1.9 0.6

 問１６ あなたはどのくらいの頻度で外出していますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

1.0%

0.0%

1.7%

3.7%

5.9%

87.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

月に１回

ほとんど外出しない

月に２～３回

週２～３回

ほぼ毎日

ｎ＝407 
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（2）外出の目的 

 

 

 

  

 全体では、｢通学｣が89.2％、｢医療機関へ通院｣が31.2％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、｢通学｣以外では、発達障がいのある方で、｢公園や図書館など

へ行く｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

通
学 

訓
練
や
リ
ハ
ビ
リ 

医
療
機
関
へ
通
院 

塾
や
習
い
事 

友
達
と
遊
ぶ 

趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ 

公
園
や
図
書
館
な
ど

へ
行
く 

ほ
と
ん
ど
外
出 

し
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 363 85 127 66 64 53 66 4 69 3

100.0 89.2 20.9 31.2 16.2 15.7 13.0 16.2 1.0 17.0 0.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 132 64 72 16 19 12 16 1 18 1

  100.0 87.4 42.4 47.7 10.6 12.6 7.9 10.6 0.7 11.9 0.7

知的障がい 284 254 60 91 38 24 32 47 3 54 3

  100.0 89.4 21.1 32.0 13.4 8.5 11.3 16.5 1.1 19.0 1.1

精神障がい 2 2 － 2 － － － － － － －

  100.0 100.0 － 100.0 － － － － － － －

手帳所持  47 44 2 6 15 23 12 7 － 7 －

なし・無回答 100.0 93.6 4.3 12.8 31.9 48.9 25.5 14.9 － 14.9 －

発達障がい 155 143 9 29 30 26 28 32 2 28 1

  100.0 92.3 5.8 18.7 19.4 16.8 18.1 20.6 1.3 18.1 0.6

 問１７ あなたはどのような目的で外出することが多いですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

0.7%

1.0%

17.0%

13.0%

15.7%

16.2%

16.2%

20.9%

31.2%

89.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

ほとんど外出しない

その他

趣味やスポーツ

友達と遊ぶ

塾や習い事

公園や図書館などへ行く

訓練やリハビリ

医療機関へ通院

通学
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（３）外出時に充実や改善などを望むもの 

 

 

 

 

 

 

 全体では、｢トイレの利用｣が 29.7％、｢周囲の目が気にならないこと｣が 27.0％、｢周

りの人からの手助けを得やすくなること｣が 23.8％、となっています。 

 障がい種別ごとに見ると、発達障がいのある方では、｢周囲の目が気にならないこと｣が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問１８ あなたは、外出するときに利用しやすくなったらよいと思うことや 

必要なことはありますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

7.9%

20.9%

5.7%

3.9%

11.1%

12.3%

13.3%

14.0%

17.0%

20.6%

21.4%

23.8%

27.0%

29.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

無回答

特にない

その他

駅の券売機の利用

バリアフリー対応施設の情

報

バスやタクシーの乗り降り

交差点や道路の横断

駅構内の移動や乗換え

建物の階段・段差

歩道・通路の段差・傾斜

駐車場の利用

周りの人からの手助けを

得やすくなること

周囲の目が気に

ならないこと

トイレの利用
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①障がい種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全
体 

歩
道
・
通
路
の
段
差
・ 

傾
斜 

交
差
点
や
道
路
の 

横
断 

バ
ス
や
タ
ク
シ
ー
の 

乗
り
降
り 

建
物
の
階
段
・
段
差 

ト
イ
レ
の
利
用 

駐
車
場
の
利
用 

駅
構
内
の
移
動
や
乗
換
え 

全体 
407 84 54 50 69 121 87 57

100.0 20.6 13.3 12.3 17.0 29.7 21.4 14.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 65 28 28 64 74 69 25

  100.0 43.0 18.5 18.5 42.4 49.0 45.7 16.6

知的障がい 284 50 39 36 45 95 67 44

  100.0 17.6 13.7 12.7 15.8 33.5 23.6 15.5

精神障がい 2 － － － － 2 － －

  100.0 － － － － 100.0 － －

手帳所持  47 5 2 1 － 5 1 3

なし・無回答 100.0 10.6 4.3 2.1 － 10.6 2.1 6.4

発達障がい 155 13 19 9 5 34 18 17

  100.0 8.4 12.3 5.8 3.2 21.9 11.6 11.0

 

駅
の
券
売
機
の
利
用 

周
り
の
人
か
ら
の
手
助
け
を

得
や
す
く
な
る
こ
と 

周
囲
の
目
が
気
に 

な
ら
な
い
こ
と 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
対
応 

施
設
の
情
報 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
16 97 110 45 85 23 32

3.9 23.8 27.0 11.1 20.9 5.7 7.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 36 45 40 13 12 10 25

  23.8 29.8 26.5 8.6 7.9 6.6 16.6

知的障がい 81 87 33 51 13 18 44

  28.5 30.6 11.6 18.0 4.6 6.3 15.5

精神障がい 1 － － － － － －

  50.0 － － － － － －

手帳所持  4 7 － 22 2 7 3

なし・無回答 8.5 14.9 － 46.8 4.3 14.9 6.4

発達障がい 8 43 51 7 42 6 10

  5.2 27.7 32.9 4.5 27.1 3.9 6.5
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 ②身体障がい部位別 

  全
体 

歩
道
・
通
路
の
段
差
・ 

傾
斜 

交
差
点
や
道
路
の 

横
断 

バ
ス
や
タ
ク
シ
ー
の 

乗
り
降
り 

建
物
の
階
段
・
段
差 

ト
イ
レ
の
利
用 

駐
車
場
の
利
用 

駅
構
内
の
移
動
や
乗
換
え 

全体 151 65 28 28 64 74 69 25

  100.0 43.0 18.5 18.5 42.4 49.0 45.7 16.6

視覚障がい 14 6 4 3 8 7 6 3

  100.0 42.9 28.6 21.4 57.1 50.0 42.9 21.4

聴覚又は平衡機能障がい 26 1 2 1 1 4 2 1

  100.0 3.8 7.7 3.8 3.8 15.4 7.7 3.8

音声・言語・そしゃく機能障がい 2 1 1 1 1 － － 1

  100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 － － 50.0

肢体不自由 101 57 21 25 56 60 60 19

  100.0 56.4 20.8 24.8 55.4 59.4 59.4 18.8

内部障がい 10 1 1 － 1 4 3 1

  100.0 10.0 10.0 － 10.0 40.0 30.0 10.0

無回答 3 1 － － 1 1 1 1

  100.0 33.3 － － 33.3 33.3 33.3 33.3

 

  

駅
の
券
売
機
の
利
用 

周
り
の
人
か
ら
の
手
助
け
を

得
や
す
く
な
る
こ
と 

周
囲
の
目
が
気
に 

な
ら
な
い
こ
と 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
対
応 

施
設
の
情
報 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 4 36 45 40 13 12 10

  2.6 23.8 29.8 26.5 8.6 7.9 6.6

視覚障がい 2 5 3 3 2 1 －

  14.3 35.7 21.4 21.4 14.3 7.1 －

聴覚又は平衡機能障がい － 3 5 1 8 3 6

  － 11.5 19.2 3.8 30.8 11.5 23.1

音声・言語・そしゃく機能障がい － 1 1 － － － －

  － 50.0 50.0 － － － －

肢体不自由 2 27 32 36 1 8 3

  2.0 26.7 31.7 35.6 1.0 7.9 3.0

内部障がい － 1 4 1 2 － －

  － 10.0 40.0 10.0 20.0 － －

無回答 － 2 1 1 － － 1

  － 66.7 33.3 33.3 － － 33.3
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（4）災害時に必要なこと 

 

 

 

 

 全体では、｢避難所設備が障がいに対応していること｣が52.6％、｢避難所で必要な介助を

受けられること｣が39.1％、｢助けを呼べること｣が37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
体 

介
助
に
よ
っ
て
避
難 

で
き
る
こ
と 

助
け
を
呼
べ
る
こ
と 

災
害
情
報
を
得
ら
れ
る
こ
と 

避
難
所
設
備
が
障
が
い
に 

対
応
し
て
い
る
こ
と 

避
難
所
で
必
要
な
介
助
を 

受
け
ら
れ
る
こ
と 

薬
や
医
療
的
な
ケ
ア
を 

受
け
ら
れ
る
こ
と 

特
に
必
要
と
思
う
こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 125 152 146 214 159 141 37 12 13

100.0 30.7 37.3 35.9 52.6 39.1 34.6 9.1 2.9 3.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 74 61 63 94 81 81 7 5 2

  100.0 49.0 40.4 41.7 62.3 53.6 53.6 4.6 3.3 1.3

知的障がい 284 97 118 95 167 125 106 15 9 7

  100.0 34.2 41.5 33.5 58.8 44.0 37.3 5.3 3.2 2.5

精神障がい 2 1 － 1 2 1 1 － － －

  100.0 50.0 － 50.0 100.0 50.0 50.0 － － －

手帳所持  47 4 11 15 11 8 9 15 1 5

なし・無回答 100.0 8.5 23.4 31.9 23.4 17.0 19.1 31.9 2.1 10.6

発達障がい 155 33 56 51 91 58 39 17 6 4

  100.0 21.3 36.1 32.9 58.7 37.4 25.2 11.0 3.9 2.6

 問１９ あなたや保護者は、地震などの災害が起きたときに必要と思うことがありま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

3.2%

9.1%

2.9%

30.7%

34.6%

35.9%

37.3%

39.1%

52.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

特に必要と思うことはない

その他

介助によって避難できること

薬や医療的なケアを受けられること

災害情報を得られること

助けを呼べること

避難所で必要な介助を受けられること

避難所設備が障がいに対応していること

ｎ＝407
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（５）就職（一般就労）の希望 

 

 

 

 

 

 全体では、｢就職（一般就労）を希望する｣が70.8％、「就職（一般就労）を希望しない｣

が24.1％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

就
職
（
一
般
就
労
）
を

希
望
す
る 

就
職
（
一
般
就
労
）
を

希
望
し
な
い 

無
回
答 

全体 407 288 98 21

100.0 70.8 24.1 5.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 87 55 9

  100.0 57.6 36.4 6.0

知的障がい 284 182 90 12

  100.0 64.1 31.7 4.2

精神障がい 2 2 － －

  100.0 100.0 － －

手帳所持  47 43 2 2

なし・無回答 100.0 91.5 4.3 4.3

発達障がい 155 116 33 6

  100.0 74.8 21.3 3.9

 

 問２０ あなたは将来、就職（一般就労）を希望しますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

就職（一般就

労）を希望す

る, 70.8%

就職（一般就

労）を希望し

ない, 24.1%

無回答, 5.2%

ｎ＝407



第４章 １８歳未満の調査結果 

134 
 

（６）一般就労に必要なこと 

 

 

 

 

 

 全体では、｢障がい者理解を促進するための職場への支援｣が75.7％、｢障がい者向けの職

業相談や職業紹介の充実｣が68.6％、｢働くための知識や能力を身に着けるための職業訓練｣

が64.9％、となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では｢障がい者向けの職業相談や職業紹介

の充実｣も多くなっています。また、｢障がい者理解を促進するための職場への支援｣以外で

は、発達障がいのある方で｢職場に定着するための支援（ジョブコーチ）｣が多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２１ 全ての方にお聞きします。障がいのある人が、企業などで一般就労するため

には、どのような支援が必要だと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

3.9%

4.2%

25.8%

35.9%

45.7%

52.8%

54.1%

61.2%

64.9%

68.6%

75.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

職場の建物や設備の

バリアフリー化

試行雇用（トライアル雇用）

体調にあった勤務体制

仕事を理解するための就労体

験

社会生活のマナーやスキルを

身につけるための訓練

職場に定着するための

支援（ジョブコーチ）

働くための知識や能力を身に

着けるための職業訓練

障がい者向けの職業相談や

職業紹介の充実

障がい者理解を促進する

ための職場への支援

ｎ＝407
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  全
体 

障
が
い
者
向
け
の
職
業 

相
談
や
職
業
紹
介
の
充
実 

働
く
た
め
の
知
識
や
能
力
を 

身
に
着
け
る
た
め
の
職
業
訓
練 

社
会
生
活
の
マ
ナ
ー
や
ス
キ
ル
を 

身
に
つ
け
る
た
め
の
訓
練 

障
が
い
者
理
解
を
促
進 

す
る
た
め
の
職
場
へ
の
支
援 

仕
事
を
理
解
す
る 

た
め
の
就
労
体
験 

職
場
の
建
物
や
設
備
の 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
化 

試
行
雇
用
（
ト
ラ
イ
ア
ル
雇
用
） 

職
場
に
定
着
す
る
た
め
の 

支
援
（
ジ
ョ
ブ
コ
ー
チ
） 

体
調
に
あ
っ
た
勤
務
体
制 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 279 264 220 308 215 105 146 249 186 17 16

100.0 68.6 64.9 54.1 75.7 52.8 25.8 35.9 61.2 45.7 4.2 3.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 105 88 54 105 60 58 41 67 81 6 10

  100.0 69.5 58.3 35.8 69.5 39.7 38.4 27.2 44.4 53.6 4.0 6.6

知的障がい 284 193 187 158 222 162 68 109 188 129 12 10

  100.0 68.0 65.8 55.6 78.2 57.0 23.9 38.4 66.2 45.4 4.2 3.5

精神障がい 2 2 2 2 2 1 － 1 1 2 － －

  100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 50.0 － 50.0 50.0 100.0 － －

手帳所持  47 29 32 33 32 23 5 18 34 18 2 3

なし・無回答 100.0 61.7 68.1 70.2 68.1 48.9 10.6 38.3 72.3 38.3 4.3 6.4

発達障がい 155 111 110 108 123 98 35 73 114 68 10 3

  100.0 71.6 71.0 69.7 79.4 63.2 22.6 47.1 73.5 43.9 6.5 1.9
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５ 社会参加について 

 

（1）余暇活動への参加意向 

 

 

 

 

  

全体では、｢旅行・キャンプ・釣り等の野外活動｣が49.9％、｢音楽・美術・映画・演劇等の

文化・芸術・芸能の鑑賞｣が41.5％、｢スポーツ活動｣が33.2％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２２ あなたは今後どんな活動をしたいですか 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

8.1%

1.7%

6.6%

9.1%

9.6%

12.8%

13.8%

17.2%

20.4%

23.8%

33.2%

41.5%

49.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

自治会等の地域活動

ボランティア等の社会活動

特にない

障がい者団体等の活動

学習・研究活動

スポーツ鑑賞

音楽・美術・執筆等の

文化・芸術の創作活動

工芸・手芸・園芸・

料理等の趣味の活動

スポーツ活動

音楽・美術・映画・演劇等の

文化・芸術・芸能の鑑賞

旅行・キャンプ・

釣り等の野外活動

ｎ＝407
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  全
体 

旅
行
・
キ
ャ
ン
プ
・
釣
り
等
の
野
外
活
動 

音
楽
・
美
術
・
映
画
・
演
劇
等
の
文
化
・
芸
術
・
芸
能
の
鑑
賞 

音
楽
・
美
術
・
執
筆
等
の
文
化
・
芸
術
の
創
作
活
動 

 

工
芸
・
手
芸
・
園
芸
・
料
理
等
の
趣
味
の
活
動 

ス
ポ
ー
ツ
鑑
賞 

ス
ポ
ー
ツ
活
動 

学
習
・
研
究
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等
の
社
会
活
動 

障
が
い
者
団
体
等
の
活
動 

自
治
会
等
の
地
域
活
動 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 203 169 83 97 70 135 56 37 52 27 39 7 33

100.0 49.9 41.5 20.4 23.8 17.2 33.2 13.8 9.1 12.8 6.6 9.6 1.7 8.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 84 66 24 24 31 40 22 9 20 7 16 3 15

  100.0 55.6 43.7 15.9 15.9 20.5 26.5 14.6 6.0 13.2 4.6 10.6 2.0 9.9

知的障がい 284 145 119 60 72 42 94 31 27 44 24 29 7 20

  100.0 51.1 41.9 21.1 25.4 14.8 33.1 10.9 9.5 15.5 8.5 10.2 2.5 7.0

精神障がい 2 1 2 － 1 － 1 1 1 1 － － － －

  100.0 50.0 100.0 － 50.0 － 50.0 50.0 50.0 50.0 － － － －

手帳所持  47 17 18 9 10 9 15 6 2 2 1 3 － 4

なし・無回答 100.0 36.2 38.3 19.1 21.3 19.1 31.9 12.8 4.3 4.3 2.1 6.4 － 8.5

発達障がい 155 77 65 29 44 27 63 18 13 20 12 16 3 8

  100.0 49.7 41.9 18.7 28.4 17.4 40.6 11.6 8.4 12.9 7.7 10.3 1.9 5.2
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（２）障がいによる差別やいやな思いをしたこと 

 

 

 

 

  全体では、｢ある｣が 36.4％、｢ない｣が 22.9％、「わからない」が 35.1％となっていま

す。 

 障がい種別ごとに見ると、知的障がいや発達障がいのある方では、｢わからない｣が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

あ
る 

な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 407 148 93 143 24

100.0 36.4 22.9 35.1 5.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 66 33 45 8

  100.0 43.7 21.9 29.8 5.3

知的障がい 284 101 62 102 20

  100.0 35.6 21.8 35.9 7.0

精神障がい 2 1 1 － －

  100.0 50.0 50.0 － －

手帳所持  47 15 9 21 2

なし・無回答 100.0 31.9 19.1 44.7 4.3

発達障がい 155 57 25 63 10

  100.0 36.8 16.1 40.6 6.5

 

 問 2３ あなたは障がいを理由として差別を受けたり、いやな思いをしたことがあり

ますか。（ひとつに○をつけてください。）

ある, 36.4%

ない, 22.9%

わからない, 

35.1%

無回答, 5.9% ｎ＝407
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３４人から回答のあった、具体的な事柄について内容を分類すると，「教育や学校生活に関

すること」が１２件、「福祉に関すること」が 6 件、「近所や地域に関すること」が３件となっ

ています。 

 「その他」１６件としては、具体的な場所や場面が特定できないものの、「白い目で見られ

る」などの回答がありました。 

 

 

  総数 ３４人 

 

   

  ・教育や学校生活に関すること １２件  

  ・福祉に関すること 6 件 

  ・近所や地域に関すること ３件 

  ・医療に関すること 2 件 

・労働や職場に関すること １件 

  ・呼称に関すること １件 

  ・知る権利・情報取得に関すること １件 

  ・家族・親戚に関すること １件 

  ・交通アクセスに関すること ０件 

  ・所得保障に関すること ０件  

  ・建築物に関すること ０件 

  ・その他 １６件 

 

     （複数回答項目があるため合計は合わなくなります。） 

 

 

 

 

 

「１ ある」と答
こた

えた方
かた

は、差別
さ べ つ

と感
かん

じた具体的
ぐ た い て き

な事柄
ことがら

をお書
か

きください。  

（福祉
ふ く し

、労働
ろうどう

、教 育
きょういく

、不動産
ふ ど う さ ん

の利用
り よ う

・取得
しゅとく

、建築物
けんちくぶつ

、交通
こうつう

アクセス、医療
いりょう

、知
し

る権
けん

利
り

・情 報
じょうほう

、所得保障
しょとくほしょう

、

呼称
こしょう

など） 
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（3）障がい者の理解に必要なこと 

 

 

 

 

全体では、｢小・中学校での福祉教育の充実｣が 72.2％、｢福祉施設をもっと地域に開かれ

たものにする｣が43.5％、｢障がい者自身が積極的に社会参加する｣が37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

障
が
い
を
理
解
す
る
た
め
の 

講
演
会
や
講
座
の
開
催 

ス
ポ
ー
ツ
や
文
化
活
動
を
通
し
た

障
が
い
者
と
地
域
と
の
交
流 

福
祉
施
設
を
も
っ
と
地
域
に 

開
か
れ
た
も
の
に
す
る 

小
・
中
学
校
で
の 

福
祉
教
育
の
充
実 

障
が
い
者
活
動
の
Ｐ
Ｒ 

 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
育
成 

障
が
い
者
自
身
が 

積
極
的
に
社
会
参
加
す
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 144 120 177 294 71 125 151 22 2

100.0 35.4 29.5 43.5 72.2 17.4 30.7 37.1 5.4 0.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 47 37 64 107 20 45 52 6 1

  100.0 31.1 24.5 42.4 70.9 13.2 29.8 34.4 4.0 0.7

知的障がい 284 98 94 138 201 55 96 111 17 2

  100.0 34.5 33.1 48.6 70.8 19.4 33.8 39.1 6.0 0.7

精神障がい 2 2 － － 2 2 1 － － －

  100.0 100.0 － － 100.0 100.0 50.0 － － －

手帳所持  47 19 7 14 39 3 12 11 3 －

なし・無回答 100.0 40.4 14.9 29.8 83.0 6.4 25.5 23.4 6.4 －

発達障がい 155 71 45 71 117 39 56 55 13 1

  100.0 45.8 29.0 45.8 75.5 25.2 36.1 35.5 8.4 0.6

 問２４ 障がい者への理解を深めるために力を入れるべきことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

0.5%

5.4%

17.4%

29.5%

30.7%

35.4%

37.1%

43.5%

72.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

障がい者活動のPR

スポーツや文化活動を通した

障がい者と地域との交流

ボランティア活動の育成

障がいを理解するための

講演会や講座の開催

障がい者自身が積極的に

社会参加する

福祉施設をもっと地域に

開かれたものにする

小・中学校での福祉教育の充実

ｎ＝407
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（4）福祉情報の入手先 

 

 

 

 

 

 全体では、｢学校｣が53.8％、｢市報にいがた｣が40.3％、｢障がい者団体や家族の会｣が

30.0％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、｢市報にいがた｣以外では、発達障がいのある方で、｢障がい者

団体や家族の会｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２５ あなたや家族は、福祉に関する情報をどこから知ることが多いですか 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

1.7%

4.2%

8.6%

0.7%

3.9%

7.1%

7.9%

10.8%

12.5%

18.7%

20.9%

22.6%

24.1%

30.0%

40.3%

53.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

あてはまるものはない

その他

民生委員・児童委員

市のホームページ

その他のホームページ

身体障がい者相談員・

知的障がい者相談員

市の窓口

テレビ・ラジオ

市のパンフレット

福祉関係施設

新聞・雑誌

医療機関

障がい者団体や家族の会

市報にいがた

学校

ｎ＝407 
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  全
体 

市
報
に
い
が
た 

市
の
パ
ン
フ
レ
ッ
ト 

障
が
い
者
団
体
や
家
族
の
会 

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

そ
の
他
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

新
聞
・
雑
誌 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

福
祉
関
係
施
設 

全体 
407 164 76 122 16 29 92 51 85

100.0 40.3 18.7 30.0 3.9 7.1 22.6 12.5 20.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 63 23 27 6 9 28 21 34

  100.0 41.7 15.2 17.9 4.0 6.0 18.5 13.9 22.5

知的障がい 284 113 56 83 11 16 63 33 61

  100.0 39.8 19.7 29.2 3.9 5.6 22.2 11.6 21.5

精神障がい 2 1 1 1 － － 1 1 －

  100.0 50.0 50.0 50.0 － － 50.0 50.0 －

手帳所持  47 13 8 24 1 6 10 4 10

なし・無回答 100.0 27.7 17.0 51.1 2.1 12.8 21.3 8.5 21.3

発達障がい 155 60 32 61 8 14 41 15 36

  100.0 38.7 20.6 39.4 5.2 9.0 26.5 9.7 23.2

 

  学
校 

医
療
機
関 

民
生
委
員
・
児
童
委
員

身
体
障
が
い
者
相
談
員
・

知
的
障
が
い
者
相
談
員

市
の
窓
口 

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
219 98 3 32 44 17 35 7

53.8 24.1 0.7 7.9 10.8 4.2 8.6 1.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 70 45 2 8 23 11 16 1

  46.4 29.8 1.3 5.3 15.2 7.3 10.6 0.7

知的障がい 181 62 1 23 33 11 25 4

  63.7 21.8 0.4 8.1 11.6 3.9 8.8 1.4

精神障がい － － － － 1 － － －

  － － － － 50.0 － － －

手帳所持  15 12 － 6 1 3 4 3

なし・無回答 31.9 25.5 － 12.8 2.1 6.4 8.5 6.4

発達障がい 90 33 1 16 14 6 13 2

  58.1 21.3 0.6 10.3 9.0 3.9 8.4 1.3
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６ 障がい福祉サービス等の利用について 

 

（1）利用している障がい福祉サービス等 

 

 

 

 

全体では、｢一時的に日中活動又は住まいの場を提供するサービス（日中一時支援、短期

入所）｣が 24.8％、｢補装具費支給・日常生活用具給付｣が 21.9％、｢外出時に利用するサ

ービス（行動援護、移動支援）｣が 19.2％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方では、｢補装具費支給・日常生活用具給付｣

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２６ あなたが利用している障がい福祉サービス等は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

1.0%

1.7%

3.7%

7.1%

9.6%

19.2%

21.9%

24.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

コミュニケーション支援

（手話通訳・要約筆記）

通所して就労支援を受けるサービス

（地域活動支援センター）

訪問サービス（居宅介護）

相談支援事業

通所して療育を受けるサービス

（児童デイサービス）

外出時に利用するサービス

（行動援護、移動支援）

補装具費支給・日常生活用具給付

一時的に日中活動又は住まいの

場を提供するサービス

（日中一時支援、短期入所）

ｎ＝407
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  全
体 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
居
宅
介
護
） 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
行
動
援
護
、
移
動
支
援
） 

通
所
し
て
療
育
を
受
け
る 

サ
ー
ビ
ス
（
児
童
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
） 

通
所
し
て
就
労
支
援
を
受
け
る
サ
ー
ビ
ス 

（
地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
） 

一
時
的
に
日
中
活
動
又
は 

住
ま
い
の
場
を
提
供
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
日
中
一
時
支
援
、
短
期
入
所
） 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援 

（
手
話
通
訳
・
要
約
筆
記
） 

相
談
支
援
事
業 

補
装
具
費
支
給
・ 

日
常
生
活
用
具
給
付 

無
回
答 

全体 
407 15 78 39 7 101 4 29 89 175

100.0 3.7 19.2 9.6 1.7 24.8 1.0 7.1 21.9 43.0

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 13 34 20 1 38 2 5 85 35

  100.0 8.6 22.5 13.2 0.7 25.2 1.3 3.3 56.3 23.2

知的障がい 284 13 70 34 6 95 3 17 44 117

  100.0 4.6 24.6 12.0 2.1 33.5 1.1 6.0 15.5 41.2

精神障がい 2 － － － － － － － － 2

  100.0 － － － － － － － － 100.0

手帳所持  47 － 1 － 1 1 － 10 3 33

なし・無回答 100.0 － 2.1 － 2.1 2.1 － 21.3 6.4 70.2

発達障がい 155 3 32 10 3 43 2 18 5 78

  100.0 1.9 20.6 6.5 1.9 27.7 1.3 11.6 3.2 50.3
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（２）障がい福祉サービス等に満足していること 

 

 

 

 

 全体では、｢職員の対応｣が 22.1％、｢サービス内容｣が 15.7％、｢希望した日に利用できる｣

が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
体 

サ
ー
ビ
ス
内
容 

職
員
の
対
応 

希
望
し
た
日
に 

利
用
で
き
る 

自
宅
か
ら
近
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 64 90 48 37 12 243

100.0 15.7 22.1 11.8 9.1 2.9 59.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 36 33 23 14 6 79

  100.0 23.8 21.9 15.2 9.3 4.0 52.3

知的障がい 284 46 69 42 34 8 159

  100.0 16.2 24.3 14.8 12.0 2.8 56.0

精神障がい 2 － － － － － 2

  100.0 － － － － － 100.0

手帳所持  47 － 8 1 1 1 38

なし・無回答 100.0 － 17.0 2.1 2.1 2.1 80.9

発達障がい 155 24 45 16 14 2 94

  100.0 15.5 29.0 10.3 9.0 1.3 60.6

 

 問２７ あなたが障がい福祉サービス等を利用して満足している理由を挙げてくだ

さい。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

59.7%

2.9%

9.1%

11.8%

15.7%

22.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

自宅から近い

希望した日に利用できる

サービス内容

職員の対応

ｎ＝407
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（3）障がい福祉サービス等に満足できないこと 

 

 

 

 

全体では、｢希望した日に利用できない｣が 21.1％、｢自宅から遠い｣が 14.5％、｢利用者負

担が高い｣が 12.3％となっています。  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

サ
ー
ビ
ス
内
容 

職
員
の
対
応 

希
望
し
た
日
に 

利
用
で
き
な
い 

自
宅
か
ら
遠
い 

利
用
者
負
担
が
高
い

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 32 27 86 59 50 22 233

100.0 7.9 6.6 21.1 14.5 12.3 5.4 57.2

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 16 17 35 21 28 11 69

  100.0 10.6 11.3 23.2 13.9 18.5 7.3 45.7

知的障がい 284 21 17 75 49 36 17 150

  100.0 7.4 6.0 26.4 17.3 12.7 6.0 52.8

精神障がい 2 － － － － － － 2

  100.0 － － － － － － 100.0

手帳所持  47 5 5 3 4 2 1 35

なし・無回答 100.0 10.6 10.6 6.4 8.5 4.3 2.1 74.5

発達障がい 155 10 7 36 29 18 9 90

  100.0 6.5 4.5 23.2 18.7 11.6 5.8 58.1

 

 問２８ あなたが障がい福祉サービス等を利用して満足できない理由を挙げてくだ

さい。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

57.2%

5.4%

6.6%

7.9%

12.3%

14.5%

21.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

職員の対応

サービス内容

利用者負担が高い

自宅から遠い

希望した日に利用できない

ｎ＝407
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（4）新たに利用したいサービス 

 

 

 

 

全体では、｢外出時に利用するサービス（行動援護、移動支援）｣が 26.3％、｢一時的に日中

活動又は住まいの場を提供するサービス（日中一時支援、短期入所）｣が 20.9％、｢通所して就

労支援を受けるサービス（地域活動支援センター）｣が 16.5％となっています。  

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問２９ あなたが、今まで使ったことがなく、これから新たに利用したいサービスに

○をつけてください。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

37.8%

3.4%

4.7%

7.1%

11.3%

14.3%

16.5%

20.9%

26.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答

コミュニケーション支援

（手話通訳・要約筆記）

補装具費支給・日常生活用具給付

訪問サービス（居宅介護）

通所して療育を受けるサービス

（児童デイサービス）

相談支援事業

通所して就労支援を受けるサービス

（地域活動支援センター）

一時的に日中活動又は

住まいの場を提供する

サービス（日中一時支援、短期入所）

外出時に利用するサービス

（行動援護、移動支援）

ｎ＝407
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  全
体 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
居
宅
介
護
） 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス 

（
行
動
援
護
、
移
動
支
援
） 

通
所
し
て
療
育
を
受
け
る
サ
ー
ビ
ス 

（
児
童
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
） 

通
所
し
て
就
労
支
援
を
受
け
る
サ
ー
ビ
ス 

（
地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
） 

一
時
的
に
日
中
活
動
又
は
住
ま
い
の
場
を 

提
供
す
る
ー
ビ
ス 

（
日
中
一
時
支
援
、
短
期
入
所
） 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援 

（
手
話
通
訳
・
要
約
筆
記
） 

相
談
支
援
事
業 

補
装
具
費
支
給
・
日
常
生
活
用
具
給
付 

無
回
答 

全体 
407 29 107 46 67 85 14 58 19 154

100.0 7.1 26.3 11.3 16.5 20.9 3.4 14.3 4.7 37.8

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 25 37 20 17 30 10 22 17 51

  100.0 16.6 24.5 13.2 11.3 19.9 6.6 14.6 11.3 33.8

知的障がい 284 22 90 37 53 74 7 32 9 92

  100.0 7.7 31.7 13.0 18.7 26.1 2.5 11.3 3.2 32.4

精神障がい 2 － 1 － － － － 1 － 1

  100.0 － 50.0 － － － － 50.0 － 50.0

手帳所持  47 － 4 3 9 5 － 13 － 27

なし・無回答 100.0 － 8.5 6.4 19.1 10.6 － 27.7 － 57.4

発達障がい 155 6 44 16 27 35 2 22 1 62

  100.0 3.9 28.4 10.3 17.4 22.6 1.3 14.2 0.6 40.0
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７ 医療費について 

 

 医療費の負担感 

 

 

 

 

 

全体では、｢非常に負担を感じている｣が 9.8％、｢どちらかといえば負担を感じている｣が

17.0％、｢あまり負担感はない｣が 26.8％、｢全く負担感はない｣が 5.9％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、身体障がいのある方で、負担に感じていると回答した方の割合

が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

非
常
に
負
担
に 

感
じ
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

負
担
に
感
じ
て
い
る

あ
ま
り
負
担
感
は
な
い

全
く
負
担
感
は
な
い

こ
こ
３
か
月
間
、 

医
療
機
関
に 

か
か
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全体 
407 40 69 109 24 74 92

100.0 9.8 17.0 26.8 5.9 18.2 22.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 23 29 52 15 16 17

  100.0 15.2 19.2 34.4 9.9 10.6 11.3

知的障がい 284 24 51 79 18 48 65

  100.0 8.5 18.0 27.8 6.3 16.9 22.9

精神障がい 2 － 1 1 － － －

  100.0 － 50.0 50.0 － － －

手帳所持  47 5 5 8 1 12 16

なし・無回答 100.0 10.6 10.6 17.0 2.1 25.5 34.0

発達障がい 155 13 25 33 6 34 44

  100.0 8.4 16.1 21.3 3.9 21.9 28.4

 問３０ ここ３か月間のうち、あなたが障がいを原因として医療機関に通院・入院し

た方は、あなたはその医療費の自己負担額をどう感じますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

非常に負担に

感じている, 

9.8%
どちらかとい

えば負担に感

じている, 

17.0%

あまり負担感

はない, 

26.8%
全く負担感は

ない, 5.9%

ここ３か月

間、医療機関

にかかってい

ない, 18.2%

無回答, 

22.6%

ｎ＝407
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８ 療育・保育について 

 

（１）障がいに気づいた時期 

 

 

 

 

全体では、「産まれたとき｣が24.8％、｢0歳｣が18.7％、｢１歳｣が12.3％、｢２歳｣が15.7％、

｢３歳｣が 10.6％となっており、3 歳以下が 82.1％を占めています。  

障がい種別ごとに見ると、気づいた時期が 3 歳以下では、身体障がいのある方で 90.1％、

知的障がいのある方で 85.2％、発達障がいのある方で 76.8％、手帳の所持がない方（無回

答含む）では、53.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

産
ま
れ
た
と
き 

０
歳 

１
歳 

２
歳 

３
歳 

４
歳
～
６
歳 

７
歳
～
９
歳 

１
０
歳
～
１
２
歳

１
３
歳
以
降 

無
回
答 

全体 
407 101 76 50 64 43 28 22 10 11 2

100.0 24.8 18.7 12.3 15.7 10.6 6.9 5.4 2.5 2.7 0.5

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 51 50 17 11 7 7 2 2 2 2

  100.0 33.8 33.1 11.3 7.3 4.6 4.6 1.3 1.3 1.3 1.3

知的障がい 284 73 51 35 50 33 18 13 4 5 2

  100.0 25.7 18.0 12.3 17.6 11.6 6.3 4.6 1.4 1.8 0.7

精神障がい 2 1 － － － － － 1 － － －

  100.0 50.0 － － － － － 50.0 － － －

手帳所持  47 2 5 4 9 5 7 7 4 4 －

なし・無回答 100.0 4.3 10.6 8.5 19.1 10.6 14.9 14.9 8.5 8.5 －

発達障がい 155 5 12 27 49 26 15 10 6 4 1

  100.0 3.2 7.7 17.4 31.6 16.8 9.7 6.5 3.9 2.6 0.6

 問３１ 保護者の方が、お子さんの障がいに気づいたのはいつですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

0.5%

2.7%

2.5%

5.4%

6.9%

10.6%

15.7%

12.3%

18.7%

24.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答

13歳以降

10歳～12歳

7歳～9歳

4歳～6歳

３歳

２歳

１歳

０歳

産まれたとき

ｎ＝407
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（２）障がいに気づいたきっかけ 

 

 

 

 

全体では、｢産まれてまもなく知らされた｣が 24.8％、｢家族や周りの人が気づいた｣が

17.9％、｢医療機関を受診したときに知らされた｣が 13.8％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、発達障がいのある方で、｢家族や周りの人が気づいた｣が多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

産
ま
れ
て
ま
も
な
く 

知
ら
さ
れ
た 

家
族
や
周
り
の
人
が 

気
づ
い
た 

乳
幼
児
健
診 

（
１
歳
６
か
月
児
健
診
、

３
歳
児
健
診
） 

医
療
機
関
を
受
診
し
た

と
き
に
知
ら
さ
れ
た 

育
児
相
談
な
ど
で 

知
ら
さ
れ
た 

保
育
園
・
幼
稚
園
の 

職
員
が
気
づ
い
た 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 407 101 73 49 56 14 31 93 7

100.0 24.8 17.9 12.0 13.8 3.4 7.6 22.9 1.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 55 23 8 27 1 6 34 2

  100.0 36.4 15.2 5.3 17.9 0.7 4.0 22.5 1.3

知的障がい 284 72 50 44 36 11 21 61 5

  100.0 25.4 17.6 15.5 12.7 3.9 7.4 21.5 1.8

精神障がい 2 － － － － － － 2 －

  100.0 － － － － － － 100.0 －

手帳所持  47 3 10 3 4 3 7 17 1

なし・無回答 100.0 6.4 21.3 6.4 8.5 6.4 14.9 36.2 2.1

発達障がい 155 6 40 33 19 7 17 36 3

  100.0 3.9 25.8 21.3 12.3 4.5 11.0 23.2 1.9

 問３２ 保護者の方が、お子さんの障がいに気づいたきっかけは何ですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

1.7%

22.9%

3.4%

7.6%

12.0%

13.8%

17.9%

24.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

無回答

その他

育児相談などで知らされた

保育園・幼稚園の

職員が気づいた

乳幼児健診

（1歳6か月児健診、３歳児健診）

医療機関を受診したときに知らされた

家族や周りの人が気づいた

産まれてまもなく知らされた

ｎ＝407
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（３）就学前の療育について困っていること（当時困ったこと） 

 

 

 

 

全体では、｢本人の成長に不安がある｣が 39.1％、｢療育・保育に関する情報が少ない｣が

30.7％、｢友達との関係づくりができない｣が 20.1％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問３３ 保護者の方が、お子さんの就学前の療育について困っている（当時困った）

こと何ですか。（ひとつに○をつけてください。） 

4.9%

9.1%

7.1%

7.9%

9.1%

12.5%

14.7%

18.7%

19.4%

20.1%

30.7%

39.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

無回答

その他

費用等の経済的負担が大きい

特に困っていることはない

施設や保育園・保育園での

療育・訓練の内容に不安がある

希望する施設や保育園・

保育園に入れない

施設や保育園・保育園での

療育・訓練の機会が少ない

通園・通所の送り迎え

が大変である

小学校の入学先選択に

困っている

友達との関係づくりができない

療育・保育に関する

情報が少ない

本人の成長に不安がある

ｎ＝407
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  全
体 

療
育
・
保
育
に
関
す
る 

情
報
が
少
な
い 

希
望
す
る
施
設
や
保
育
園
・ 

保
育
園
に
入
れ
な
い 

施
設
や
保
育
園
・
保
育
園
で
の 

療
育
・
訓
練
の
機
会
が
少
な
い 

施
設
や
保
育
園
・
保
育
園
で
の 

療
育
・
訓
練
の
内
容
に
不
安
が
あ
る 

本
人
の
成
長
に
不
安
が
あ
る 

友
達
と
の
関
係
づ
く
り
が
で
き
な
い 

通
園
・
通
所
の
送
り
迎
え
が
大
変
で
あ
る 

費
用
等
の
経
済
的
負
担
が
大
き
い 

小
学
校
の
入
学
先
選
択
に
困
っ
て
い
る 

特
に
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 125 51 60 37 159 82 76 29 79 32 37 20

100.0 30.7 12.5 14.7 9.1 39.1 20.1 18.7 7.1 19.4 7.9 9.1 4.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 44 22 15 13 49 14 40 14 21 14 14 8

  100.0 29.1 14.6 9.9 8.6 32.5 9.3 26.5 9.3 13.9 9.3 9.3 5.3

知的障がい 284 100 37 47 30 117 58 58 22 63 15 24 11

  100.0 35.2 13.0 16.5 10.6 41.2 20.4 20.4 7.7 22.2 5.3 8.5 3.9

精神障がい 2 － 1 － － － － － － － 1 － －

  100.0 － 50.0 － － － － － － － 50.0 － －

手帳所持  47 12 6 6 4 19 17 2 1 7 4 7 5

なし・無回答 100.0 25.5 12.8 12.8 8.5 40.4 36.2 4.3 2.1 14.9 8.5 14.9 10.6

発達障がい 155 49 13 24 16 65 49 28 14 36 8 16 6

  100.0 31.6 8.4 15.5 10.3 41.9 31.6 18.1 9.0 23.2 5.2 10.3 3.9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第４章 １８歳未満の調査結果 

154 
 

（４）現在通っているところ（就学前） 

 

 

 

 

全体では、｢新潟県はまぐみ小児療育センター｣が 46.2％、｢保育園｣が 43.6％、｢新潟市立ひしの

み園｣が 21.8％となっています。  

  障がい種別ごとに見ると、発達障がいのある方では、｢新潟市立ひしのみ園｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

保
育
園 

幼
稚
園 

新
潟
県
は
ま
ぐ
み 

小
児
療
育
セ
ン
タ
ー 

新
潟
市
立
ひ
し
の
み
園 

新
潟
市
幼
児
こ
と
ば
と 

こ
こ
ろ
の
相
談
セ
ン
タ
ー

（
は
ぐ
は
ぐ
） 

療
育
相
談
・ 

療
育
教
室
（
※
） 

児
童
デ
イ
サ
ー
ビ
ス 

（
北
区
か
や
ま
保
育
園 

ぱ
ん
だ
組
） 

地
域
子
育
て
支
援 

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
78 34 7 36 17 4 3 3 2 14 8

100.0 43.6 9.0 46.2 21.8 5.1 3.8 3.8 2.6 17.9 10.3

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 36 17 2 17 3 － － 1 1 8 4

  100.0 47.2 5.6 47.2 8.3 － － 2.8 2.8 22.2 11.1

知的障がい 52 24 4 27 17 3 3 2 1 8 3

  100.0 46.2 7.7 51.9 32.7 5.8 5.8 3.8 1.9 15.4 5.8

精神障がい － － － － － － － － － － －

  － － － － － － － － － － －

手帳所持  4 － 1 1 － 1 － － － － 3

なし・無回答 100.0 － 25.0 25.0 － 25.0 － － － － 75.0

発達障がい 21 7 1 8 11 3 1 1 － 2 2

  100.0 33.3 4.8 38.1 52.4 14.3 4.8 4.8 － 9.5 9.5

※豊栄ことばの教室、亀田こども相談室、秋葉区たんたんルーム、南区つくし教室、西蒲区たんぽぽ教室 

 

 問３４ 現在，小学校に就学前の方にお聞きします。 

今現在通っているところはありますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

10.3%

17.9%

2.6%

3.8%

3.8%

5.1%

9.0%

21.8%

43.6%

46.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

無回答

その他

地域子育て支援センター

療育相談・療育教室

児童デイサービス

（北区かやま保育園ぱんだ組）

新潟市幼児ことばとこころの

相談センター（はぐはぐ）

幼稚園

新潟市立ひしのみ園

保育園

新潟県はまぐみ

小児療育センター

ｎ＝78 
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９ 学校・教育について 

 

（１）現在通っているところ（就学前） 

 

 

 

 

全体では、｢小学校・小学部等｣が 41.6％を占め、そのうち、｢小学校の特別支援学級｣が

多く、｢中学校・中学部等｣が 34.0％を占め、そのうち、｢特別支援学校の中等部｣が多く、｢高

等学校・高等部等｣が 23.7％を占め、そのうち、｢特別支援学校の高等部｣が多くなっていま

す。  

障がい種別ごとに見ると、発達障がいのある方では、｢小学校・小学部等｣・｢中学校・中学

部等｣において｢特別支援学級｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問３５ 現在，在学中・卒業しているお子さんにお聞きします。 

現在の通学先はどこですか。（ひとつに○をつけてください。） 

0.3%

0.9%

0.6%

1.2%

3.0%

18.8%

4.9%

23.7%

16.1%

9.1%

1.8%

7.0%

34.0%

14.9%

18.8%

2.4%

5.5%

41.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他

どこにも通っていない

通所施設に通っている

その他の学校

（その他 計）

特別支援学校の高等部

高等学校

（高等学校・高等部等 計）

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常学級と…

中学校の通常学級

（中学校・中学部等 計）

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

小学校の通常学級と通級指導教室

小学校の通常学級

（小学校・小学部等 計）

ｎ＝329
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  全
体 

小
学
校
の
通
常
学
級 

小
学
校
の
通
常
学
級
と 

通
級
指
導
教
室 

小
学
校
の
特
別
支
援
学
級 

特
別
支
援
学
校
の
小
学
部 

中
学
校
の
通
常
学
級 

中
学
校
の
通
常
学
級
と 

通
級
指
導
教
室 

中
学
校
の
特
別
支
援
学
級 

特
別
支
援
学
校
の
中
学
部 

全体 329 18 8 62 49 23 6 30 53

100.0 5.5 2.4 18.8 14.9 7.0 1.8 9.1 16.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 115 10 5 12 27 11 1 3 24

  100.0 8.7 4.3 10.4 23.5 9.6 0.9 2.6 20.9

知的障がい 232 2 2 45 45 0 2 25 50

  100.0 0.9 0.9 19.4 19.4 0.0 0.9 10.8 21.6

精神障がい 2 － 1 1 － － － － －

  100.0 － 50.0 50.0 － － － － －

手帳所持  43 6 1 8 － 12 3 3 1

なし・無回答 100.0 14.0 2.3 18.6 － 27.9 7.0 7.0 2.3

発達障がい 134 3 1 32 18 9 4 17 16

  100.0 2.2 0.7 23.9 13.4 6.7 3.0 12.7 11.9

 

 

  

高
等
学
校 

特
別
支
援
学
校
の
高
等
部 

そ
の
他
の
学
校 

通
所
施
設
に
通
っ
て
い
る 

ど
こ
に
も
通
っ
て
い
な
い 

そ
の
他 

全体 16 62 4 2 3 1

4.9 18.8 1.2 0.6 0.9 0.3

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 5 14 1 1 1 －

  4.3 12.2 0.9 0.9 0.9 －

知的障がい 5 54 4 2 2 1

  2.2 23.3 1.7 0.9 0.9 0.4

精神障がい － － － － － －

  － － － － － －

手帳所持  6 4 － － － －

なし・無回答 14.0 9.3 － － － －

発達障がい 10 27 － － 2 －

  7.5 20.1 － － 1.5 －
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（２）教育で困っていること 

 

 

 

 

 全体では、｢学校終了後の進路に不安がある｣が 70.8％、｢通学の送り迎えが大変｣が 33.7％、

となっています。  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

教
育
・
療
育
に
関
す
る 

情
報
が
少
な
い 

学
校
で
の
介
助
が
大
変 

通
学
の
送
り
迎
え
が
大
変 

教
職
員
の
指
導
・
支
援
の 

仕
方
が
心
配 

学
校
の
カ
リ
キ
ュ
ラ
ム
が 

本
人
に
合
わ
な
い 

友
達
と
の
関
係
づ
く
り
が 

う
ま
く
い
か
な
い 

療
育
・
教
育
を
受
け
る 

機
会
が
少
な
い 

今
後
の
学
校
選
択
に 

つ
い
て
迷
っ
て
い
る 

学
校
終
了
後
の
進
路
に 

不
安
が
あ
る 

特
に
困
っ
て
い
る 

こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 103 19 137 111 36 69 39 111 288 25 18 19

100.0 25.3 4.7 33.7 27.3 8.8 17.0 9.6 27.3 70.8 6.1 4.4 4.7

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 30 10 65 38 8 12 5 37 96 13 6 7

  100.0 19.9 6.6 43.0 25.2 5.3 7.9 3.3 24.5 63.6 8.6 4.0 4.6

知的障がい 284 80 14 107 65 17 35 26 69 209 15 12 13

  100.0 28.2 4.9 37.7 22.9 6.0 12.3 9.2 24.3 73.6 5.3 4.2 4.6

精神障がい 2 2 1 2 1 1 1 1 1 2 － － －

  100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 － － －

手帳所持  47 9 1 4 25 15 23 10 18 38 1 2 1

なし・無回答 100.0 19.1 2.1 8.5 53.2 31.9 48.9 21.3 38.3 80.9 2.1 4.3 2.1

発達障がい 155 50 6 50 52 24 42 24 48 119 6 12 6

  100.0 32.3 3.9 32.3 33.5 15.5 27.1 15.5 31.0 76.8 3.9 7.7 3.9

 

 問３６ あなたや保護者の方は、教育についてどのようなことで困っていますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

4.7%

6.1%

4.4%

4.7%

8.8%

9.6%

17.0%

25.3%

27.3%

27.3%

33.7%

70.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

特に困っていることはない

その他

学校での介助が大変

学校のカリキュラムが本人に合わない

療育・教育を受ける機会が少ない

友達との関係づくりがうまくいかない

教育・療育に関する情報が少ない

教職員の指導・支援の仕方が心配

今後の学校選択について迷っている

通学の送り迎えが大変

学校終了後の進路に不安がある

ｎ＝407
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（3）放課後や夏休みの過ごし方 

 

 

 

 

 

全体では、｢家族と一緒に家に居る又は外出することが多い｣が 70.2％、｢障がい児放課後支

援事業｣が 23.4％、｢日中一時支援事業等｣が 20.7％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

放
課
後
学
童
保
育 

（
ひ
ま
わ
り
ク
ラ
ブ
等
） 

障
が
い
児
放
課
後
支
援
事
業 

（
ぽ
っ
ぷ
こ
ー
ん
ク
ラ
ブ
、 

ハ
ロ
ー
キ
ッ
ズ
等
） 

日
中
一
時
支
援
事
業
等 

ふ
れ
あ
い
ス
ク
ー
ル 

児
童
セ
ン
タ
ー
・
児
童
館 

家
族
と
一
緒
に
家
に
居
る
又
は

外
出
す
る
こ
と
が
多
い 

一
人
で
家
に
居
る
又
は 

外
出
す
る
こ
と
が
多
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 329 17 77 68 7 5 231 36 25 12

100.0 5.2 23.4 20.7 2.1 1.5 70.2 10.9 7.6 3.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 115 5 31 28 3 1 75 15 11 5

  100.0 4.3 27.0 24.3 2.6 0.9 65.2 13.0 9.6 4.3

知的障がい 232 13 70 65 4 2 165 12 16 7

  100.0 5.6 30.2 28.0 1.7 0.9 71.1 5.2 6.9 3.0

精神障がい 2 2 － － － － 2 － － －

  100.0 100.0 － － － － 100.0 － － －

手帳所持  43 2 1 1 1 2 29 12 5 3

なし・無回答 100.0 4.7 2.3 2.3 2.3 4.7 67.4 27.9 11.6 7.0

発達障がい 134 5 34 28 2 4 97 13 13 3

  100.0 3.7 25.4 20.9 1.5 3.0 72.4 9.7 9.7 2.2

 

 問３７ 小・中学校、高等学校に在学中の方にお聞きします。放課後や夏休みでよく

使うサービスや過ごし方に○をつけてください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

3.6%

7.6%

1.5%

2.1%

5.2%

10.9%

20.7%

23.4%

70.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

その他

児童センター・児童館

ふれあいスクール

放課後学童保育（ひまわりクラブ等）

一人で家に居る又は外出することが多い

日中一時支援事業等

障がい児放課後支援事業

（ぽっぷこーんクラブ、ハローキッズ等）

家族と一緒に家に居る又は

外出することが多い

ｎ＝329
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4.9%

1.7%

4.9%

6.1%

7.1%

23.3%

52.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

自宅でひとり暮らしをしたい

障がい者入所施設に入りたい

グループホームに入居したい

わからない

自宅で家族と暮らしたい

１０ 将来について 

 

（１）将来の暮らし方 

 

 

 

 

全体では、｢自宅で家族と暮らしたい｣が 52.8％、｢わからない｣が 23.3％、｢グループホー

ムに入居したい｣が 7.1％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  全
体 

自
宅
で
家
族
と 

暮
ら
し
た
い 

自
宅
で
ひ
と
り 

暮
ら
し
を
し
た
い 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
に 

入
居
し
た
い 

障
が
い
者
入
所
施
設
に 

入
り
た
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
407 215 20 29 25 95 7 20

100.0 52.8 4.9 7.1 6.1 23.3 1.7 4.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 83 7 2 11 38 4 7

  100.0 55.0 4.6 1.3 7.3 25.2 2.6 4.6

知的障がい 284 153 8 26 24 59 5 13

  100.0 53.9 2.8 9.2 8.5 20.8 1.8 4.6

精神障がい 2 2 － － － － － －

  100.0 100.0 － － － － － －

手帳所持  47 23 6 2 － 14 1 1

なし・無回答 100.0 48.9 12.8 4.3 － 29.8 2.1 2.1

発達障がい 155 80 8 17 9 36 2 6

  100.0 51.6 5.2 11.0 5.8 23.2 1.3 3.9

 問３８ あなたは将来、どのような暮らし方をしたいと思いますか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

ｎ＝407
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（２）卒業後の進路 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、｢障がい福祉サービス事業・地域活動支援センターへ通所したい｣が 3６.１％、｢企

業などに就職したい｣が 1８.6％となっています。  

障がい種別ごとに見ると、｢障がい福祉サービス事業・地域活動支援センターへ通所したい｣

以外では、身体障がいのある方で、｢大学・短大に進学したい｣が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問３９ 中学校・中学部に在籍している方は、卒業後、どこに進学したいですか。 

高等学校に進学予定の方は、高等学校卒業後にどこに行きたいですか。 

高等学校に在学している方は、卒業後、進路はどこに行きたいですか。 

（ひとつに○をつけてください。） 

15.5%

3.6%

1.0%

2.6%

5.2%

8.2%

10.8%

18.6%

36.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

わからない

その他

就労・就学しないで過ごしたい

自宅で収入のある仕事をしたい

職業能力開発校（テクノ

スクール）などに通いたい

専門学校に通いたい

大学・短大に進学したい

企業などに就職したい

障がい福祉サービス事業・

地域活動支援センターへ通所したい

ｎ＝194
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全
体 

企
業
な
ど
に
就
職
し
た
い 

大
学
・
短
大
に
進
学
し
た
い 

専
門
学
校
に
通
い
た
い 

職
業
能
力
開
発
校
（
テ
ク
ノ 

ス
ク
ー
ル
）
な
ど
に
通
い
た
い 

障
が
い
福
祉
サ
ー
ビ
ス
事
業
・ 

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー
へ 

通
所
し
た
い 

自
宅
で
収
入
の
あ
る 

仕
事
を
し
た
い 

就
労
・
就
学
し
な
い
で 

過
ご
し
た
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

全体 
194 36 21 16 10 70 5 2 30 7

100.0 18.6 10.8 8.2 5.2 36.1 2.6 1.0 15.5 3.6

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 59 3 12 5 1 23 1 1 12 1

  100.0 5.1 20.3 8.5 1.7 39.0 1.7 1.7 20.3 1.7

知的障がい 140 29 1 6 9 66 4 2 16 3

  100.0 20.7 0.7 4.3 6.4 47.1 2.9 1.4 11.4 2.1

精神障がい － － － － － － － － － －

  － － － － － － － － － －

手帳所持  29 5 8 6 1 2 1 － 9 3

なし・無回答 100.0 17.2 27.6 20.7 3.4 6.9 3.4 － 31.0 10.3

発達障がい 86 21 8 6 8 25 2 1 14 6

  100.0 24.4 9.3 7.0 9.3 29.1 2.3 1.2 16.3 7.0
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１１ 障がい者施策について 

 

 

 

 

 全体では、｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣が 41.5％、｢経済的負担の軽減｣が

40.8％、｢障がい者の雇用促進及び就労支援｣が 38.1％、｢放課後や夏休みなどの一時的な活

動の場の充実｣が 36.4％、｢学校教育の充実｣が 33.2％、となっています。  

  障がい種別ごとでは以下の通りになっています。（上位５位まで） 

  

  身体障がいのある方 

  １ ｢経済的負担の軽減｣ 49.0％ 

  ２ ｢医療及びリハビリテーション体制の充実｣ 39.1％ 

  ３ ｢放課後や夏休みなどの一時的な活動の場の充実｣ 37.1％ 

  ４ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 35.8％ 

  ５ ｢相談支援の充実｣ 32.5％ 

 

  知的障がいのある方 

  １ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 43.0％  

  ２ ｢放課後や夏休みなどの一時的な活動の場の充実｣ 42.6％ 

  ３ ｢経済的負担の軽減｣ 40.1％ 

  ４ ｢障がい者の雇用促進及び就労支援｣ 38.0％ 

  ５ ｢学校教育の充実｣ 31.7％ 

 

  発達障がいのある方 

  １ ｢発達障がい、難病、高次脳機能障がいなどへの対応の充実｣ 47.7％ 

  ２ ｢障がいと障がい者に対する理解の普及｣ 47.7％ 

  ３ ｢障がい者の雇用促進及び就労支援｣ 44.5％ 

  ４ ｢経済的負担の軽減｣ 39.4％ 

  ５ ｢放課後や夏休みなどの一時的な活動の場の充実｣ 36.8％ 

 

 

 

 

 問４０ 障がい者施策に対して望むこと、取り組んで欲しいことはありますか。 

（５つまで○をつけてください。） 
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2.9%

6.1%

6.4%

6.6%

8.8%

9.1%

9.6%

9.6%

9.8%

14.3%

16.0%

16.5%

17.9%

18.7%

20.4%

21.9%

22.6%

24.1%

31.7%

33.2%

36.4%

38.1%

40.8%

41.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

その他

ボランティア活動支援の充実

障がいに対応した住宅環境の充実

障がい者の権利擁護の推進

住まいの場として利用するサービスの充実

在宅時に利用するサービスの充実

道路・交通・建物のバリアフリーの充実

障がいの予防と早期発見・早期対応の充実

就学前療育の充実

福祉に関する教育の充実

スポーツ・文化活動及び余暇活動の支援の充実

緊急時・災害時の支援及び防災対策の充実

医療及びリハビリテーション体制の充実

通所して利用するサービスの充実

障がい者への情報提供及び

コミュニケーション支援の充実

外出時に利用するサービスの充実

発達障がい、難病、高次脳機能

障がいなどへの対応の充実

相談支援体制の充実

学校教育の充実

放課後や夏休みなどの一時的な活動の場の充実

障がい者の雇用促進及び就労支援

経済的負担の軽減

障がいと障がい者に対する理解の普及

ｎ＝407
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  全
体 

相
談
支
援
体
制
の
充
実 

在
宅
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

外
出
時
に
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

通
所
し
て
利
用
す
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

住
ま
い
の
場
と
し
て
利
用
す
る 

サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

経
済
的
負
担
の
軽
減 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動
及
び 

余
暇
活
動
の
支
援
の
充
実 

障
が
い
者
へ
の
情
報
提
供
及
び 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
支
援
の
充
実 

障
が
い
者
の
権
利
擁
護
の
推
進 

障
が
い
の
予
防
と
早
期
発
見
・ 

早
期
対
応
の
充
実 

医
療
及
び
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

体
制
の
充
実 

発
達
障
が
い
、
難
病
、
高
次
脳
機
能 

障
が
い
な
ど
へ
の
対
応
の
充
実 

全体 
407 129 39 92 83 37 166 67 89 36 40 76 98

100.0 31.7 9.6 22.6 20.4 9.1 40.8 16.5 21.9 8.8 9.8 18.7 24.1

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 151 49 24 39 37 12 74 20 29 10 13 59 14

  100.0 32.5 15.9 25.8 24.5 7.9 49.0 13.2 19.2 6.6 8.6 39.1 9.3

知的障がい 284 83 30 69 70 28 114 51 64 24 20 45 66

  100.0 29.2 10.6 24.3 24.6 9.9 40.1 18.0 22.5 8.5 7.0 15.8 23.2

精神障がい 2 2 － － － － － － 2 － 1 － 1

  100.0 100.0 － － － － － － 100.0 － 50.0 － 50.0

手帳所持  47 25 2 5 5 5 17 6 10 5 11 2 26

なし・無回答 100.0 53.2 4.3 10.6 10.6 10.6 36.2 12.8 21.3 10.6 23.4 4.3 55.3

発達障がい 155 50 14 31 29 19 61 25 35 19 20 5 74

  100.0 32.3 9.0 20.0 18.7 12.3 39.4 16.1 22.6 12.3 12.9 3.2 47.7

 

  

障
が
い
者
の
雇
用
促
進 

及
び
就
労
支
援 

就
学
前
療
育
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

放
課
後
や
夏
休
み
な
ど
の

一
時
的
な
活
動
の
場
の
充
実

障
が
い
に
対
応
し
た 

住
宅
環
境
の
充
実 

道
路
・
交
通
・
建
物
の 

バ
リ
ア
フ
リ
ー
の
充
実 

緊
急
時
・
災
害
時
の
支
援

及
び
防
災
対
策
の
充
実 

障
が
い
と
障
が
い
者
に 

対
す
る
理
解
の
普
及 

福
祉
に
関
す
る 

教
育
の
充
実 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

支
援
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
155 58 135 148 27 39 73 169 65 26 25 12

38.1 14.3 33.2 36.4 6.6 9.6 17.9 41.5 16.0 6.4 6.1 2.9

障
が
い
の
種
別 

身体障がい 42 19 44 56 21 30 42 54 25 9 9 2

  27.8 12.6 29.1 37.1 13.9 19.9 27.8 35.8 16.6 6.0 6.0 1.3

知的障がい 108 46 90 121 21 18 54 122 44 20 14 8

  38.0 16.2 31.7 42.6 7.4 6.3 19.0 43.0 15.5 7.0 4.9 2.8

精神障がい 1 － 1 － － － － 1 1 － － －

  50.0 － 50.0 － － － － 50.0 50.0 － － －

手帳所持  16 3 16 8 － 4 1 16 7 2 7 3

なし・無回答 34.0 6.4 34.0 17.0 － 8.5 2.1 34.0 14.9 4.3 14.9 6.4

発達障がい 69 22 53 57 8 4 26 74 23 11 11 2

  44.5 14.2 34.2 36.8 5.2 2.6 16.8 47.7 14.8 7.1 7.1 1.3
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１２ 意見・要望ついて 

 

 

 

 

 回答内容を以下のように分類・整理した。  

 

福祉サービスに関すること      ５７件 

施設整備に関すること        ５２件 

教育に関すること          ３７件 

行政に関すること          １８件 

仕事・職場に関すること       １７件 

医療に関すること           ６件 

その他               ８１件 

 

１７１人、２６８件の回答があった。 

 

緊急に預ける場所がほしい、通園・県立学校への通園・通学バスがほしい、保護者（介助者）に万

一のことがあった場合が不安、保護者（介助者）が働きたいが働けない、という回答が多かった。 

その他、具体的ではないものの、障がい者に対しての世間の理解が乏しい、保護者がいなくなって

も安心して一人で暮らしていける社会に、といった社会全体に対する意見があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問
とい

４１ その他
た

、ご意
い

見
けん

・ご要
よう

望
ぼう

がありましたら、ご自
じ

由
ゆう

にお書
か

きください。 

（自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

） 
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